



# АДМИНИСТРАЦИЯ ФУРМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

## МУ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

155520, город Фурманов, ул. Социалистическая, 15

ОГРН 1023701359330, ИНН 3705003782 / КПП 370501001

телефон (49341) 2-23-53; Факс (49341) 2-29-60, E-mail: [отдел образов1@mail.ru](mailto:otdel_obrazov1@mail.ru)

29.09.2020

№ 1448

Председателю КДН и ЗП  
при администрации  
Фурмановского муниципального района  
С.А.Окуневу

**Уважаемый Сергей Александрович!**

МУ отдел образования администрации Фурмановского муниципального района согласно утвержденному плану работы КДН и ЗП на 2020 год предоставляет информацию «О работе волонтерских отрядов в работе по профилактике безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних»

Базовые ценности лежат в основе уклада школьной жизни, они определяют урочную, внеурочную и внешкольную деятельность детей. Появление новых форм вовлечения подростков в социальную активность, призвано способствовать формированию и совершенствованию политической и социальной компетентности подрастающего поколения. Волонтёрское движение является одной из таких форм работы. Волонтерское движение сейчас развивается довольно бурно. И одна из основных причин этого – добровольность и свобода выбора. Миссия волонтерских отрядов – внести вклад в физическое и нравственное оздоровление общества, сделать жизнь окружающих светлее и ярче. Цель деятельности отрядов: оказание позитивного влияния на сверстников при выборе ими жизненных ценностей; формирование у учащихся социально активной жизненной позиции; нравственное оздоровление общества. Все волонтеры руководствуются в своей деятельности одним общим принципом — помогать людям. Они добровольно готовы потратить свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку. В состав волонтёрских групп входят учащиеся различных возрастов и категорий, как отличники, так и ребята «группы риска». Учащиеся, находящиеся на школьном учёте и ребята, стоящие на учёте в КДН и ПДН так же входят в состав волонтёрских групп.

Такие ребята предпочитают выполнять задания связанные с физическим трудом. Физический труд их более привлекает, так как у них это успешно получается.

В МОУ СШ №7 волонтерское движение существует уже достаточно давно, в виде работы волонтёрских групп разной направленности. В данный момент в школе работают несколько волонтёрских групп: волонтёрская краеведческая группы «Вёрсты», социально-волонтёрская группа «Вместе», и волонтёрская группа «Позитив» по ЗОЖ. В основе волонтерского движения лежит старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком — помоги другому.

Так, например, неоднократно волонтёры МОУ СШ №7 занимались очисткой снега с территории и крыши, как в детских садиках, так и у ветеранов, проживающих в частном секторе. Организовывали и участвовали в субботниках. Наводили порядок на мемориале в деревне «Каликино», у храма на улице Большая Фурмановская. Участники волонтёрской группы «Вместе», в число которых входят и ребята «группы риска», организовали акцию «Майский день!» - оказание помощи животным в приюте «Майский день» - города Иваново.

На базе всех школ при Кабинетах здоровья работают волонтерские объединения, которые занимаются профилактикой употребления ПАВ, наркосодержащей и алкоголесодержащей продукцией, пропагандой здорового питания и здорового образа жизни среди обучающихся всех ступеней образования.

Волонтёры МОУ СШ №7,1,3,10 не только принимают участие в акциях направленных на сохранение и профилактику ЗОЖ, но и сами проводят подобные акции с ребятами «группы риска». Во время декад и месячников здоровья, которые проходят обычно ежегодно в ноябре и марте, волонтерские группы «Позитив» МОУ СШ№7 и волонтерский отряд МОУ СШ№3«Мы вместе», организовывают подвижные перемены, весёлые старты, выпускают газету «Позитив», выступают с информационными минутками на тему сохранения и укрепления здоровья.

Основные формы волонтерской и тимуровской работы - проведение игр, тренингов, классных часов, акций, бесед, оказание социальной помощи нуждающимся. Волонтеры МОУ СШ №1 стали участниками акции Неделя добрых дел, в рамках которой организован сбор одежды для нуждающихся малоимущих, многодетных, одиноких пожилых жителей района. Вещи были направлены для благотворительной акции в Центр социального обслуживания. В рамках акции «Дорогою добра» волонтеры школы №1 организовали экологический субботник у Храма Преображения Господня.

Зачастую участниками мероприятий становятся социальные партнеры разных структур: врачи, психологи, юристы, настоятели храмов.

В целях саморазвития и информационной осведомленности волонтеры сами занимаются исследовательской деятельностью в области значимых

проблем и вопросов, которые приходится затрагивать и решать на профилактических занятиях с учащимися. Вот некоторые из них: «Каково влияние семьи на внутренний мир школьника?», «Почему люди ходят в храм?» «Влияние употребления ПАВ на детский организм», «Кому нужно добро?» и др.

Поле деятельности волонтеров очень широко: от помощи пожилым людям, детям-инвалидам, детям-сиротам и людям с ограниченными возможностями до профилактики наркомании и распространения ВИЧ-инфекции.

На базе МАОУ ДОД ЦДТ для членов семейного клуба «Надежда», участниками которого являются семьи, воспитывающие детей с ОВЗ, волонтерами Центра детского творчества, из числа участников творческих объединений, проводится работа, которая заключается в организации нестационарных форм реабилитации детей с ограниченными возможностями, в виде семейного клуба, путем включения их в различные социокультурные, образовательные, духовные программы. В работе клуба принимают участие как творческие коллективы Центра детского творчества, так и специалисты в различных областях деятельности (юристы, педагоги, психологи, медицинские работники, специалисты пенсионного фонда, социальной защиты, центра занятости и др.).

В рамках социального проекта «Мы вместе ковали Победу!» инициативной группой в составе учителей , учащихся, выпускников школы№1 создана музейная экспозиция к 75-летию победы в ВОв.

Военно-патриотическая деятельность волонтерского объединения МОУ СШ№3 «Ты нужен Отечеству!» помогла привлечение подростков, стоящих на различном учете, к организации мероприятий по данному направлению и к подготовке к соревнованиям «ЮНАРМИЯ» и слету общественных объединений правоохранительной направленности.

Акция: «Твори добро», помочь бездомным животным, в рамках которой , волонтеры МОУ СШ№3 собирали корм для животных приюта "Майский день" и акция "Зеленая планета ",посадка деревьев на территории школы и уборка двора школы стала привлекательной как для активистов школы, так и для ребят «группы риска»

В МОУ Иванковской СШ с 2003г. реализуется целевая программа «Подросток», которая направлена на профилактику правонарушений, ликвидацию безнадзорности, предупреждение неуспеваемости и отсева учащихся. В рамках реализации программы учащиеся «группы риска» являются активными участниками социальных акций:

- «Мы чистим мир» по уборке мест отдыха в лесных массивах и территории Иванковского сельского поселения;
- «Фурмановцы родному краю» - озеленение территории Иванковского сельского поседения;
- «Дорога к обелиску» - субботник по озеленению и уборки территории около памятников, войнам ВОв;

- «Домик для друга» - изготовление и развешивание скворечников на территории школьного лесничества;
- «Ель за каждый день войны» - посадка саженцев ели на территории Фурмановского лесничества;
- «Всероссийский день посадки леса» - посадка саженцев ели на территории Фурмановского лесничества;

В год Памяти и Славы весной 2020 года учащиеся «группы риска» приняли активное участие в онлайн мероприятиях:

- челлендж «Вечная Память 75» - прочтение стихотворений о ВОв;
  - «Сад Победы» - высадка деревьев и кустарников в честь своих родственников, участников ВОв;
  - День Здоровья «Дорогами Победы» - выполнение спортивных упражнений в честь знаменитого сражения ВОв.
- в рамках Всероссийского проекта «Я – гражданин России!» совместно с добровольцами Хромцовского сельского поселения волонтеры – школьники отремонтировали клуб в п. Хромцово

Волонтеры НИОУ «Орион» МОУ ООШ № 8 проводят экскурсии для обучающихся пол экологическим маршрутам.

. Ежегодно участниками волонтёрского отряда МОУ Дулябинская ОШ проводится работа по уборке захоронений учителей Дулябинской школы: весной и осенью вырезается поросье, убираются сорняки и опавшая листва. Также ребята посещают на дому ветеранов педагогического труда, чтобы поздравить с Днём учителя, с Днем пожилого человека, вручить цветы и подарить частичку тепла.

Волонтерские группы всех образовательных организаций Фурмановского муниципального района принимают участие в городских волонтерских и тимуровских акциях: «Забота», к Международному дню пожилого человека 1 октября, «День толерантности», «Мы - рядом!», «Добро не уходит на каникулы», «Покормите птиц зимой» и т.д.

Волонтеры являются активными помощниками социального педагога, педагога-организатора, классных руководителей, проводя с детьми занятия в игровой форме, позволяющие сплотить коллектив (диспуты о дружбе, тренинги на определение темперамента и черт характера и др.) Эффект таких занятий очень высок.

Участие ребят в волонтерском и тимуровском движении имеет для них самих положительное значение. Об этом свидетельствуют результаты работы:

- развитие волонтерского движения через детское и подростковое социальное проектирование;
- развитие коммуникативных качеств участников волонтерского движения, обогащение позитивного персонального опыта обучающихся;
- увеличение охвата внеурочной деятельностью учащихся школы;
- рост уровня заинтересованности детей и подростков в социально – значимой деятельности;

- расширение поля социального взаимодействия с ветеранами и участниками ВОВ.

Говоря о достижениях учащихся, следует отметить личностные достижения:

- повышение уровня воспитанности;

- повышение уровня самостоятельности, уровня участия ребят в социально – значимой проектной деятельности;

- повышение общественной активности, уровня самоуправления, развитие лидерских качеств и организаторских способностей;

Начальник МУ отдела образования

*Саломатина*

И.Ю. Саломатина

Давыдова Л.А..  
21725